

— Я работала тогда в конструкторском отделе химкомбината, а Коля в охране, — вспоминает вдова Николая Емельянова Ольга Александровна. — Жили в одном общежитии. Я на третьем этаже, а он на втором.

Однажды у Ольги произошло ЧП. Вернулась от стоматолога и почувствовала в комнате запах горелой проводки. Недавно девушка купила дорогой холодильник, посмотрела — у него оглавилась вилка.

— Что делать? Уже вечер. Пошла к приятельнице на второй этаж, спросить инструменты, — рассказывает Ольга. — Ее дома не было. Зато оказалась открыта соседняя дверь. Туда я и заглянула. Лицо парня оказалось знакомым. Это был Коля.

В тот вечер Николай как только мог долго ремонтировал вилку холодильника — ждал, когда девушка пригласит его на чай. С тех пор Коля каждый вечер приходил пить чай. И обязательно встречал Ольгу — сидел в холле общежития и ждал.

Николай трудился на нескольких работах, чтобы содержать сестру и посылать деньги родителям. Кроме того, учился в физкультурном техникуме и постоянно бегал на тренировки — занимался ушу, рукопашным боем. И, ухаживая за Ольгой, приглашал ее то в спортзал, то просто прогуляться по городу.

— В свои 22 года Коля был очень надежным человеком. Он тащил на себе всю свою семью, — вспоминает Ольга. — А потом взял на себя ответственность и за меня.

У Ольги к тому времени был уже сын Костя. Николай старался наладить с ним отношения, играл с мальчиком, обучал его приемам рукопашного боя. А в 2000 году молодые люди поженились.

— Когда мы начали встречаться, Коля предупредил меня, что предложил свою кандидатуру в ОМОН, говорил: «Меня могут позвать», — рассказывает Ольга Александровна. — И его позвали. Он был этому очень рад. Это была его мечта с детства.

Это сегодня Ольга думает: может быть можно было что-то изменить, запретить, поставить условия. Но тогда Николая она принимала таким, какой есть. Он помогал всем. Мог ночью сорваться и поехать за тридевять земель выручать друга, который потерял ключи. Ольга мужа за это не ругала.

В 2003 году появился сын Ярослав. Николай души в малыше не чаял. Мог смотреть на младенца часами.

Как только Ярослав подрос, у мальчика появились игрушечные пистолеты, автоматы, мечи. Все выходные Николай проводил с сыном на стрельбах. И Ярослав, так же как и Николай в детстве, в свои 8–9 лет стрелял практически из всех видов оружия. У мальчика до сих пор любимая игрушка — меч катана, который подарил ему папа.

В 2005 году Николай перешел в СОБР. Все было бы хорошо, если бы не командировки в Чечню. В мае 2009-го при выполнении задания в Северо-Кавказском регионе по розыску бандгруппы в лесном массиве Емельянов с сослуживцами обнаружил группу боевиков из 10 человек. Завязался бой. Грамотные смелые действия офицера помогли нейтрализовать преступников.

Очередная командировка в Дагестан состоялась в 2014 году. В конце марта поступила оперативная информация о нахождении в поселке Первомайском вооруженной группы боевиков. Перед сотрудниками полиции была поставлена задача блокировать здание с засевшими там бандитами. Николай Емельянов руководил штурмовой группой. При подходе к зданию бойцы группы попали под плотный обстрел. Николай Емельянов первым открыл ответный огонь. Прикрывал эвакуацию раненых товарищей. Кинжальный бой длился около получаса. Задачу бойцы СОБРа выполнили. Но из того боя Николай не вернулся. Получил смертельное ранение.

За проявленное мужество Николай Емельянов награжден государственными наградами: медалью «За отвагу», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За отличие в охране общественного порядка», орденом Мужества посмертно.

Похоронен в Красноярске на Аллее Славы кладбище Бадалык.

В расположении специального отряда быстрого реагирования «Зенит» ГУ МВД России по Красноярскому краю установлен памятник погибшим при исполнении служебного долга сотрудникам СОБРа Вадиму Шпакову и Николаю Емельянову.